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PROTOKÓŁ NR 4 / 24 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu 

z dnia 26 sierpnia 2024 roku  

 

Obecni:  

 

Członkowie Komisji zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.   

 

Spoza grona Komisji w posiedzeniu uczestniczyła Iwona Kuźniak Naczelnik Wydziału 

Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Starostwa Powiatowego w Zawierciu  

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

2. Informacja na temat zasad współpracy z organizacjami pozarządowymi na terenie powiatu 

zawierciańskiego. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu Marek Pałasz. 

Powitał wszystkich obecnych. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę 

radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Ad.1).  

 

Wobec braku uwag ze strony radnych protokół Nr 3/24 z dnia 24 czerwca 2024 roku w 

wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 3 głosach 

„za”. 

 

Ad.2).  

 

Informację na temat zasad współpracy z organizacjami pozarządowymi na terenie powiatu 

zawierciańskiego (załącznik nr 1 do protokołu) omówiła Naczelnik Wydziału Promocji 

Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Pan przewodniczący nie był w poprzedniej kadencji więc może tego nie wiedzieć, że w tym 

roku program wyjątkowo był przyjmowany w marcu z uwagi na to, że Urząd Wojewódzki 

zmienił kwalifikacje aktu uznając, że ma być to akt prawa miejscowego, a więc publikowany 

w Dzienniku Urzędowym. Teksty są tam troszeczkę w inny sposób redagowane więc 

musieliśmy całą procedurę przechodzić jeszcze raz. Na pocieszenie powiem, że mimo tych 

opóźnień udało nam się wyrobić w czasie, ze wszystkimi stowarzyszeniami zawarliśmy 

umowę, projekty są w trakcie realizacji. Na szczęście udało się. Nie wiem jeszcze jak będzie z 

olimpiadą WTZ. Mam nadzieję, że panią uda się wszystko dopiąć. One z kolei otrzymały 

granta w ramach ofert pozakonkursowych. Wiem, że ubiegały się jeszcze o inne środki, bo to 

jest duża impreza. Oni też pozyskują środki zewnętrzne. Zgłaszały mi, że nie wiedzą, czy się 
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uda, ale mam nadzieję, że tak. Wszystko jest opisane w materiałach. Wiadomo, że organizacje 

bardziej interesuje współpraca finansowa. Pozafinansowa oczywiście jak najbardziej też.  Na 

stronie są wzory dokumentów.  Planujemy zrobić szkolenie, na razie czekamy, bo mamy 

sygnał, że zmieni się prawdopodobnie rozporządzenie. Jakby się zmieniło to zmieniają się 

wzory ofert, wolałabym zrobić takie szkolenie, z którego faktycznie wszyscy coś wyniosą, że 

coś się zmienia.  Staramy się pomóc naszym stowarzyszeniom, jak są kluby sportowe, jak 

weszła tzw. ustawa Kamilka, mamy wzory tych dokumentów, bardzo mocno skomplikowane, 

ale wzięte od specjalisty. Nasze kluby sportowe starają się też ten temat dopiąć. Ta „Ustawa 

Kamilka” określa nowe standardy, żeby dzieciaki czy osoby, które mają kontakt z dziećmi, 

żeby ten kontakt, gdyby coś złego się działo był jasno określony w papierach.”  

 

Karol Hadrych (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„W nowym rozdaniu, jeżeli chodzi o obszar sportowy pula środków zaspokoiła potrzeby.” 

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak powiedziała, że 

w zasadzie w obu obszarach brakło środków. 

 

Marek Pałąsz zapytał kto dzieli środki finansowe przeznaczone na współpracę z 

organizacjami pozarządowymi. 

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak (treść 

wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Ta komisja, która tam jest powołana. My ogłaszamy, jeżeli stowarzyszenia chciałyby wziąć 

udział w pracach komisji oczywiście mogą, a jeżeli nie to powołujemy zespół z pracowników 

urzędu. Staramy się, żeby były też osoby z innych wydziałów, które odpowiadają czy mają 

kontakt z tymi obszarami, żeby nie był to jeden wydział.” 

 

Marek Pałąsz (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Ja mam takie pytanie, pochodzę z Wiesiółki, tam też jest klub sportowy i kolega pytał, jaką 

ma możliwość otrzymania dofinansowania, gdzie musi się udać.” 

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak (treść 

wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Można powiedzieć, że są trzy drogi wsparcia, pierwsza to otwarte konkursy ofert, które 

ogłaszamy zazwyczaj w lutym, w marcu, czyli my ogłaszamy konkurs, tam określamy zasady, 

pobiera się wzór oferty która nie jest bardzo skomplikowana, ale mimo wszystko trzeba ją 

przemyśleć, żeby móc się z niej łatwo rozliczyć. Jeżeli ma jakieś pytania, problemy, nie wie 

jak wypełnić to zapraszamy, nie ma problemu pomożemy mu. To są otwarte konkursy a 

można też zgłosić się pozakonkursowo, czyli jeżeli organizacja ma jakiś pomysł do 

zrealizowania na szybko, nie przekracza realizacja tego zadania okresu trzech miesięcy to 

może startować w tzw. małych grantach. Tutaj niestety obowiązuje zasada kto pierwszy ten 

lepszy, czyli organizacja chcąc wystartować musi zadzwonić do nas i zapytać czy w ogóle są 

na to środki, bo na to możemy przeznaczyć tylko do 20% wartości środków przewidzianych 

na współpracy z organizacjami pozarządowymi, czyli w naszym przypadku to jest 20 000 zł 

więc to nie są duże środki. Tutaj w tym momencie decyzje podejmuje sam zarząd, my 

opiniujemy jako wydział, ale decyzje podejmuje zarząd. Trzecia droga, jeżeli jest to 
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wydarzenie, które ma charakter więcej niż gminny najlepiej żeby napisać, że to jest impreza 

otwarta i mogą wziąć w niej udział wszyscy mieszkańcy powiatu. Musi być to w tym 

momencie impreza otwarta, bo wiadomo, że powiat to minimum dwie gminy. Jeżeli napiszą 

wniosek, bo robią jakieś ciekawe wydarzenie to mogą prosić panią starostę o patronat. Jeżeli 

jest taka zgoda, patronat przewiduje wsparcie finansowe. To są kwoty zazwyczaj tak do             

5000 zł do tych środków, które wydział może z wolnej ręki realizować. Tak naprawdę faktury 

są potem wystawiane na nas, na starostwo, jeżeli impreza objęta jest patronatem ona jest 

traktowana jakby była organizowana przez powiat. To są te trzy drogi.  Wzory dokumentów 

są na stronie, ale wiadomo, że ludzie wolą łopatologicznie jak się im wytłumaczy wszystko 

co, gdzie ma być. Pieniędzy zawsze brakuje, my jako powiat, który obejmuje obszar 10 gmin 

mamy znacznie mniejsze środki niż na przykład miasto Zawiercie, które na sam sport 

przeznacza 1 200 000 zł. Powiaty ziemskie mają najgorzej, mają najniższe środki i 

najmniejsze możliwości, ale to co stowarzyszenie potrafi zrobić, jak dostanie wsparcie 3 000 - 

5 000 zł to naprawdę głowa mała. My jako urząd w życiu takiej imprezy nie bylibyśmy w 

stanie zorganizować tak jak zrobi to stowarzyszenie, bo tam jednak dużo ludzi działa 

społecznie i to ma też swój plus, bo ci ludzie są jeszcze bardziej zwarci, coś jeszcze ich łączy. 

Czasy są takie, że ludzie bardziej uciekają do komputerów, do domu, żeby nie wyjść i takie 

imprezy powodują, że te społeczność jak gdyby znowu zaczyna się ruszać, coś zaczyna się 

dziać.” 

 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawioną informację na temat zasad 

współpracy z organizacjami pozarządowymi na terenie powiatu zawierciańskiego. 

 

Ad.2).  

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak (treść 

wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Za nami Dożynki, największa taka impreza sztandarowa powiatu. Przed nami takie 

partnerstwo z przedstawicielami sądu, będzie organizowana taka kampania promocyjna dla 

młodzieży, taka prewencyjna właśnie. Coś bliższego podamy niebawem.” 

 

Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

 

 

 

Protokół sporządziła:      Przewodniczący Komisji 

        Rozwoju i Promocji Powiatu 

Agnieszka Szlachta 

          Marek Pałasz 

 


